



Газета Гомельскага дзяржавнага ўніверсітэта імя Францыска Скарыны

# Гомельскі Універсітэт

№ 8 (1315) чацвер, 20 красавіка 2017 г.

Заснавана ў верасні 1969 года. Выходзіць два разы ў месеці

ЗНАЙ НАШИХ!

## Награда, достойная уважения...



На заседании ректората в торжественной обстановке ректор ГГУ имени Ф. Скорины С.А. Хахомов вручил свидетельства специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов.

Под звуки государственного гимна более двадцати юношей и девушек получили высокую оценку их учебной, научной и творческой деятельности. Среди стипендиатов специального фонда – студенты, магистранты, выпускники нашего вуза и их научные руководители.

Приятно отметить, что победитель XXIII Международной студенческой олимпиады по математике (Болгария), студент пятого курса факультета математики и технологий программирования Вячеслав Мурашко получит заслуженную награду из рук Главы государства в Минске.

Екатерина КОВАЛЕНКО  
Фото В. Чистика

НАУЧНЫЙ МИР

### Активно развиваем взаимодействие с Китаем

Визит делегации из КНР открыл рабочую неделю в ГГУ имени Ф. Скорины. Представители Тайюаньского технологического университета встретились с ректором Сергеем Хахомовым и директором научно-исследовательского физико-химического института Александром Рогачевым.

Главными моментами обсуждения стали вопросы расширения и укрепления межвузовского сотрудничества. Партнеры рассмотрели возможность совместного проведения научно-исследовательских работ и участия в общих инновационных проектах, оговорили условия осуществления взаимовыгодного обмена профессорско-преподавательским составом между ГГУ и Тайюаньским технологическим университетом.

В рамках своего визита учёные из КНР посетили лаборатории физического факультета, приняли непосредственное участие в научном семинаре НИЛ "Физикохимия и технология микро и наноразмерных систем".

Наш корр.

ГГУ имени Ф. Скорины посетил проректор по научно-исследовательской и инновационной работе Курской академии государственной и муниципальной службы, д.соцн., профессор Виталий Зотов. Его визит в наш университет прошел в рамках договора о сотрудничестве между двумя вузами, который был подписан в 2015 г.

И сейчас Виталий Владимирович приехал в Гомель для чтения лекций студентам экономического факультета. Однако у представителя российского вуза была еще одна не менее важная задача – обсудить с руководством ГГУ вопросы дальнейшего сотрудничества.

Чтобы партнерство стало более тесным и успешным, Виталий Зотов предложил несколько интересных совместных проектов: программу "двойного диплома" для магистрантов, взаимное участие в международных экономических форумах "Гомельская весна" и "Курская Коренная ярмарка", привлечение наших студентов к активному отдыху в международном молодежном лагере "Славянское содружество", объединение усилий в вопросах исследования партизанского движения в годы Великой Отечественной войны.

Ректор Сергей Хахомов с интересом отнесся к предложениям коллеги и одобрил работу по подготовке к их реализации.

Светлана РЯБЦЕВА

КОНТАКТЫ

## Новые проекты укрепляют партнерство

На сегодняшний день данное соглашение показало свою состоятельность: ежегодный обмен профессорско-преподавательским составом для осуществления учебной деятельности и проведения научных стажировок значительно укрепил связи между высшими учебными заведениями.



Фото В. Чистика

ДА 500-ГОДДЗЯ БЕЛАРУСКАГА КНІГАДРУКАВАННЯ

## Хай квітнее спадчына Скарыны і не забываецца праз стагоддзі!



Пад такім лозунгам у Гомельскай абласной бібліятэцы імя Леніна прыйшла навукова-асветніцкая канферэнцыя, прысвечаная дзеянасці беларускага першадрука Францыска Скарыны. Як вядома, 500 год таму асветнік заснаваў у Празе друкарню і 6 жніўня 1517 года выдаў першую друкаваную беларускую кнігу "Псалтыр". З гэтага моманту пачынаеца кардынальна новы этап у развіцці беларускага пісьменства.

віртуальнае выступленне, у якім адзначыў "насычанасць" юбілейнага года.

– Будзе шмат не толькі віртуальных, але і рэальных сустэрэ. Тая спадчына Францыска Скарыны, якая захоўваецца ў краіне, будзе і далей служыць беларускай народу.

Вельмі ўразіла ў выступленнях даследчыка навізна ў падыходзе да асэнсавання спадчыны беларускага гуманіста і твораў, у якіх прадстаўлены вобраз першадрукара.

Актывы ўдзел у канферэнцыі прынялі студэнты 2 курса філалагічнага факультета ГДУ спецыяльнасці "Беларуская філалогія". Яны прадставілі прысутным кампазіцыю з вершай сучасных беларускіх паэтаў, дзе Скарына паўстаете ў разнастайных абліччах.

На приемнай ноце былі падведзены вынікі сустэрэ. Усе ўдзельнікі атрымалі станоўчыя эмоцыі і даведаліся шмат новага з жыцця і дзеянасці беларускага асветніка-гуманіста. Для іх былі падрыхтаваны памятныя пачастункі: цукеркі з эмблемай

вокладкі сучасных кніг пра жыццё і дзеянасць беларускага першадрукара. На майстар-класе ўсе жадаючыя змаглі адчуць сябе ў ролі мастака або даследчыка жыццёвага шляху Ф. Скарыны. Была арганізавана экспкурсія па музее рэдкай кнігі пры абласной бібліятэцы і музей-лабараторыі Ф. Скарыны пры ГДУ.

Анастасія ЯЗЕРСКАЯ,  
студэнтка філалагічнага  
факультета

Фота У. Чысціка

Удзельнікі народнага аматарскага тэатра абласной бібліятэki "Гракі" дапамаглі адкрыць канферэнцыю. Акцёры паказалі фрагмент спектакля па п'есе Івана Штэйнера "Мудроці зачала-ло і конець". Галоўная частка мерапрыемства пачалася словамі прывітання дырэктара бібліятэki M. Рафеевай і прарэктара па выхаваўчай работе ГДУ Ю. Нікіцука. Прымалі ўдзел у даследаванні "тэмы дня" А. Суша, I. Штэйнер, T. Аўдоніна, C. Зянькоў, K. Усовіч, M. Марозаў і інш. Дарэчы A. Суша прадставіў

ВІНШУЕМ!

Рэктарат, грамадскія організацыі ўніверсітэта, калектыв гісторычнага факультета горача віншуюць МЯЗГУ Мікалая Мікалаевіча з прысуджэннем яму Прэзідыумам ВАКА Рэспублікі Беларусь вучонай ступені доктара гістарычных навук.



БЛАГОДАРНОСТЬ

### За развитие студенческого спорта

С участием министра образования Республики Беларусь Игоря Карпенко в Белорусском государственном экономическом университете состоялось отчетно-выборное общее собрание Белорусской ассоциации студенческого спорта.

На рабочей встрече были подведены итоги работы БАСС с 2012 по 2016 годы, обсуждены достижения и перспективы развития профильных видов спорта, закрепленных за учреждениями высшего образования. Благодарностью Белорусской ассоциации студенческого спорта "За плодотворную деятельность и значительный вклад в развитие студенческого спорта, организацию физкультурно-оздоровительной работы и пропаганды здорового образа жизни среди учащейся молодежи" был отмечен декан факультета физической культуры Геннадий Нарскин.

Наш корр.

## МЕЖДУНАРОДНЫЕ СВЯЗИ

**Наведен MOST между Гомелем и Лундом**

При финансовой поддержке проекта Европейского Союза "MOST" декан юридического факультета Ирина Эсмантович, начальник отдела международных связей Александр Грахоцкий и автор этих строк посетили Институт по правам человека и гуманитарному праву имени Р. Валленберга (г. Лунд, Швеция).

В ходе визита осуществлялась подготовка к подписанию меморандума между ГГУ им. Ф. Скорины и ИПЧГП им. Р. Валленберга. Было достигнуто соглашение о сроках присоединения нашего университета к шведско-белорусскому консорциуму вузов и приглашении шведских профессоров для чтения лекций студентам юридического факультета.

На протяжении недельной стажировки представители нашего университета работали над своими исследованиями в уникальной библиотеке института, где собраны новейшие издания по тематике прав человека и гендерного равенства, посещали открытые лекции специалистов института им. Р. Валленберга и приглашенных профессоров.

**Людмила КРАСНОБАЕВА,**  
зав. кафедрой теории и истории государства и права

**Стажировка во Вроцлаве**

В конце марта мне посчастливилось пройти стажировку в Институте Низких Температур и Структурных Исследований (ИНТ и СИ) Польской академии наук.

Особенность работы научного института – тесное взаимодействие со школами и университетами. Большое внимание уделяется талантливым школьникам, студентам, магистрантам. Многие из них в дальнейшем становятся сотрудниками ИНТ и СИ. С большим интересом я ознакомилась с учебно-методической и научной работой лаборатории спектроскопии возбужденных состояний, основными направлениями исследований, публикациями ведущих сотрудников лаборатории, детально изучила методики исследований, разработанные и используемые в институте, часть из которых могут быть применены при научных исследованиях в нашем вузе. Вместе с сотрудниками ИНТ и СИ я занималась подготовкой проекта TransFerr для конкурса Horizon 2020.

**Алина СЕМЧЕНКО,**  
доцент кафедры радиофизики и электроники, к. ф.-м. н.

**Польские вузы идут на контакт**

Для налаживания сотрудничества с регионами Польши в различных сферах деятельности делегация Гомельской области посетила Krakow, Katowice и Warsaw. В ее состав вошел и автор этих строк.

В первый день визита мы приняли участие в организованном Институтом восточных исследований Европейском конгрессе "Местное самоуправление перед лицом вызовов XXI века". Среди прочих вопросов обсуждался опыт европейских стран, связанный с участием органов местного самоуправления в развитии системы образования.

В тот же день состоялась поездка в г. Катовице и встреча с представителями учреждений различных сфер деятельности, расположенных в Юго-Западной Польше. Там члены делегации обсудили возможности сотрудничества исторического факультета нашего вуза с институтом истории Силезского университета (г. Вроцлав). Вместе с директором института истории Силезского университета мы согласовали предварительный текст договора о сотрудничестве, который представлен на рассмотрение ректоров двух вузов.

Деловые встречи белорусской делегации с польскими партнерами были продолжены в Krakow. Большое внимание уделили вопросу сотрудничества между историческим факультетом ГГУ и историческим отделом Ягеллонского университета. Польские коллеги получили предложение принять участие в молодежном форуме, посвященном 500-летию белорусского книгопечатания, который пройдет в нашем вузе в октябре 2017 г.

На основании всех проведенных переговоров можно сделать вывод, что университеты Республики Польша заинтересованы в развитии сотрудничества с ведущим вузом Гомельщины в области академических обменов, научных исследований, стажировок и конференций.

**Николай МЕЗГА,**  
декан исторического факультета

**ЮНЫЕ ТАЛАНТЫ****Подготовили на отлично**

Команда школьников из Гомельской области заняла 4-е место на V Санкт-Петербургском турнире юных математиков. К такому высокому результату ребят привели студент 5 курса специальности "Математика" Вячеслав Мурашко и старший преподаватель кафедры математического анализа факультета математики и технологий программирования Сергей Горский. Занятия проходили на базе СНИЛ "Алгебра и геометрия сложных систем".

В составе сборной нашего региона были учащиеся гимназий № 51 и № 56 г Гомеля, Речицкого областного лицея. Наряду с четвертым местом они завоевали диплом 3-й степени, обойдя команды из Москвы, академической гимназии Санкт-Петербурга, сборную Минска и команду гимназии № 41 г. Минска.

Турнир юных математиков – командные соревнования уча-

щихся в умении решать математические задачи исследовательского характера, грамотно и убедительно представлять полученные результаты, аргументировано отстаивать свою точку зрения в публичных дискуссиях.

**Сергей ЖОГАЛЬ,**  
декан  
факультета  
математики и технологий  
программирования

## БЛАГО ТВОРИ

**Чему учат в "Школе волонтера"?**

"Чтобы стать волонтером, нужно учиться? – спросите вы. – Разве добрые дела идут не от сердца и совершаются не в порыве истинного великодушия?". Все это так! Бескорыстная помощь нуждающимся, стремление делиться своим теплом и творить добро – это врожденные качества человеческой натуры. Они объединяют всех волонтеров независимо от их возраста и социального статуса. Но, как известно, помощь бывает разной, и все те, кому помогают, нуждаются в своей особенной заботе и внимании.

Как свести воедино свои знания, умения и благородные мотивы и направить их в нужное русло, правильно организовать и скоординировать свою работу, чтобы она принесла максимальную пользу, – этому учат волонтеров в объединении с символическим называнием "школа". Здесь юноши и девушки приобретают неоцененный опыт общения, встречаются с новыми интересными людьми, заводят друзей. Их жизнь не скучна и однообразна! Она богата событиями, положительными эмоциями, яркими впечатлениями.

На очередной встрече актива волонтерского движения нашего университета определились планы и задачи деятельности на 2017–2018 учебный год, работа по организации и проведению ежегодной благотворительной акции "Весенняя неделя добра", которая будет проходить в ГГУ до 10 мая. Важным вопросом собрания стало участие студентов в республиканском этапе конкурса "Волонтер года-2017". В минувшем году

## КОНФЕРЕНЦИИ

**Когда профессия – судьба**

На базе ГГУ имени Ф. Скорины прошла родительская конференция "Учитель – больше, чем профессия!". Мероприятие было организовано отделом образования, спорта и туризма Администрации Железнодорожного района г. Гомеля. На нем присутствовали представители городских школ и гимназий, лицеев и высших учебных заведений области.

В фойе актового зала была организована интерактивная выставка учреждений образования. На ней члены студенческого совета университета встречали гостей и рассказывали об особенностях получения образования в крупнейшем вузе региона.

Основная часть конференции началась с презентации педагогических династий Железнодорожного района г. Гомеля. Затем к собравшимся обратилась начальник отдела образования, спорта и туризма Ирина Казимирова. О преимуществах обучения в Гомельском государственном университете педагогам, учащимся и их родителям рассказал проректор по учебной работе Андрей Крук. Пользуясь случаем, он пригласил будущих абитуриентов пополнить в следующем учебном году ряды студентов ГГУ.

Мероприятие прошло при активной поддержке студенческого клуба, участники которого проводили гостей нашего вуза разнообразными творческими номерами.

**Екатерина КОВАЛЕНКО**

## ДАТА



В Международный день освобождения узников фашистских концлагерей ученым нашего университета не остались в стороне от общественных событий и организовали тематические встречи и семинары.

Студенты-историки и будущие юристы прослушали лекцию кандидата юридических наук, доцента кафедры теории и истории государства и права, начальника отдела международных свя-

три волонтерских отряда нашего университета стали его победителями и призерами.

Невозможно не гордиться этими ребятами! Свой многогранный работой, которая сегодня сконцентрирована в деятельности двадцати трех волонтерских отрядов, они охватывают более сорока адресов заботы. Регулярные поездки в больницы, детские приюты, дома престарелых, шефство над ветеранами войны и труда, инвалидами, одинокими пожилыми людьми, защита природы, благоустройство памятников, организация культурных и спортивно-массовых мероприятий – все это стало неотъемлемой частью жизни волонтеров.

Все студенты, а сегодня в активе их около семисот, собирают общую копилку добрых дел, и, безусловно, важен вклад каждого из них. Ведь большие победы слагаются из крупниц.

Свою деятельность волонтеры отражают в фотографиях и отчетах из поездок, мероприятий, встреч. На них – богатая вереница событий, совершенных по зову сердца. Жаль только, что сухая статистика не передает всех эмоций. А ведь они часто зашкаливают и оставляют ощущение не зря прожитых дней.

По признанию участников отрядов помощи, эти ощущения непередаваемы! "Очередная поездка – и чувствуешь полет, а в голове куча мыслей и планов на следующий проект. И не всегда можно определить: больше отдаешь или получаешь!".

Радует, что неравнодушных людей с каждым годом становится все больше. Тем более в реалиях нашей непростой жизни. Приходит осознание, что твоя маленькая помощь может стать для кого-то огромной.

**Светлана РЯБЦЕВА**



учного события отметили его гости – заместитель начальника управления спорта и туризма Гомельского облисполкома Эдуард Бабкин, представители администрации Смоленской области.

Обсуждение основных аспектов конференции традиционно прошло в ходе секционных заседаний, по итогам которых все участники получили соответствующие сертификаты.

**Филология всегда актуальна**

Дни студенческой науки филологического факультета открыла XVI научная конференция студентов и магистрантов "Актуальные проблемы языкоznания и литературоведения".

Ее пленарное заседание состоялось 13 апреля, а работа в тематических секциях рассредоточилась на период с 17 по 21 апреля.

Ежегодно конференция демонстрирует научные изыскания будущих филологов в различных областях культуры, литературы и языкоznания. Итогом ее работы становится сборник научных статей студентов и магистрантов "Актуальные вопросы филологии".

**Светлана РЯБЦЕВА**  
Фото В. Чистика

**Чтобы не повторить**

зей Александра Грахоцкого "Конкуренция памяти о Второй мировой войне в европейских странах" (на снимке). К беседе со студентами присоединились кандидат исторических наук, доцент, заведующий кафедрой истории славян и специальных исторических дисциплин Геннадий Алексеевич Гаранин и основатель волонтерского движения в Гомельской области, доцент Тамара Гаранина.

Они рассказали молодым людям о том, как в 2010 году в университете был создан волонтерский проект по сохранению памяти о жертвах Второй мировой войны, результатом которого стала книга, состоящая из воспоминаний узников фашистских концлагерей. Александр Грахоцкий поделился опытом исследования темы Холокоста в годы Великой Отечественной войны.

Ученые постарались донести до молодого поколения мысль о том, что война – это не только героические страницы истории. Сегодня нам очень важно помнить о людях, которые попали в нечеловеческие условия, прошли через ад нацистских концлагерей, потеряли в них детство и даже жизнь. Помнить, чтобы не повторить.

**Екатерина КОВАЛЕНКО**  
Фото В. Чистика

вуз-предприятие

## Будущие юристы "примерили" профессию следователя

В рамках соглашения о сотрудничестве между ГГУ имени Ф. Скорины и Гомельским областным Следственным комитетом состоялся учебно-практический сбор по организации работы на месте совершения преступлений.

Учения по отработке совместных действий в условиях чрезвычайных ситуаций прошли в Светлогорске с участием руководства и личного состава районного и областного отделов Следственного комитета и третьекурсников юридического факультета нашего вуза.

На полигоне в специально оборудованных секторах наши студенты провели ряд следственных действий. Принимать правильные профессиональные решения молодым людям помогали опытные сотрудники областного следствия.

"Следователь – это очень сложная и ответственная работа, которую могут выполнять только люди с твердым характером", – поделилась своими впечатлениями внештатный сотрудник Следственного комитета Милана Миткевич.

С ней солидарна и студентка Стефанида Сущинская. По ее словам, в учебной литературе можно узнать только теоретическую составляющую следственной деятельности. Поэтому так важен бесценный практический опыт: у студентов появляется возможность "примерить" на себя профессию следователя и окончательно определяться с выбором будущей специальности во время учебы в университете.

**Мария КРИВОНОГОВА,**  
официальный представитель УСК по Гомельской области  
**ПРОФОРIENTАЦИЯ**

## Школьники продолжают постигать экологические знания

В дни школьных весенних каникул продолжила работу организованная кафедрой экологии совместно с Гомельским государственным областным эколого-биологическим центром детей и молодежи "Экошкола". Она объединила в своих рядах учащихся 7–11 классов городских и сельских школ.

В Гомеле и Светлогорске прошло 4 этапа весеннеї сессии экошколы – каждый этап для определенной группы районов. Занятия проводили педагог дополнительного образования экологического центра С. А. Сапрыкин и автор этих строк. На них были рассмотрены такие теоретические темы экологической науки, как экологические проблемы современно-

сти и учение о биосфере. В ходе полевых выходов отработаны практические методики исследования отдельных экологических объектов: основа определения планктона с помощью микроскопа и определительных таблиц, методика изучения растительности, методика изучения лесной подстилки и подстилочных организмов и т. д.

Школьники-экологи также получили исчерпывающую информацию о ГГУ имени Ф. Скорины, особенностях учебы в его стенах, специальностях геологогеографического факультета и особенностях трудоустройства после окончания вуза.

**А. СОКОЛОВ,**  
старший преподаватель кафедры экологии

## ОБМЕН ОПЫТОМ

### Полезен американский опыт

На факультете психологии и педагогики прошла встреча с лекторами из США.



Рональд Бургесс – учитель с 40-летним стажем, международный эксперт по вопросам воспитания поднял вопрос сотрудничества психолога и учителя в развитии личности ученика. Главный финансовый работник Международной компании по ядерной безопасности, эксперт по банковским услугам, преподаватель этики и морали Джудди Брокман рассмотрела основные аспекты этики и морали в студенческой жизни. Кеннет Брокман – ученый в области радиационной безопасности, эксперт консультативной группы Международного агентства по ядерной энергетике, которому в 2005 г. в г. Осло была присуждена Нобелевская премия мира. Он рассмотрел основные вопросы личной и организационной культуры безопасности в атомной энергетике. Лекция вызвала живой интерес и огромное количество вопросов.

**С. СТАНИБУЛА,**  
заместитель декана факультета  
психологии и педагогики по информатизации

## ПРАЗДНИКИ

### Музыкой и словом полны сердца

4 апреля в рамках Дня единения народов Беларуси и России в ГГУ имени Ф. Скорины состоялся праздничный концерт "Дружба народов" музыкантов Международного содружества православных авторов "Благодар" (г. Витебск).

Участники объединения – неоднократные победители республиканских и международных конкурсов Нина Михеева-Дорошенко, Михаил Фурс и другие. Мероприятие прошло под эгидой Российской центра науки и культуры в Гомеле. На него собрались представители ректората, преподаватели, сотрудники и студенты нашего вуза. С удовольствием они прослушали авторские песни и стихи, известные композиции белорусской и российской эстрады прошлых лет. По окончании праздничного концерта зрители аплодировали артистам стоя.

БРСМ

## Только вместе! Только вперед!

Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины часто становится площадкой для проведения городских и областных мероприятий ОО "БРСМ".

Только в этом учебном году у нас были проведены проект "Школа ведущих-модераторов", акция "Прилетайте в Беларусь", городской этап республиканского проекта "100 идей для Беларуси", пленум Гомельской областной организации ОО "БРСМ" и другие.

В очередной раз читальный зал главного корпуса стал местом проведения VII Пленума Гомельской городской организации ОО "БРСМ". В нем приняли участие первый секретарь Гомельского областного комитета ОО "БРСМ" Игорь Завалей (на снимке) и главный специалист отдела идеологической работы, культуры и по делам

VII Пленум  
Гомельской городской  
организации ОО "БРСМ"

4 апреля 2017 г.



молодежи Гомельского горисполкома Андрей Гарбар.

Участники Пленума обсудили четыре вопроса и определили условия проведения отчетно-выборной конференции, которая состоится 27 апреля.

**Анастасия ЛАШКЕВИЧ**  
Фото Г. Ласаевой

ОЛИМПИАДЫ

## Мировая экономика: новые вызовы XXI века

Команда студентов экономического факультета "Магчымасць" приняла участие в открытой олимпиаде БГУ по мировой экономике, в которой было заявлено 69 команд и 72 индивидуальных участника из разных вузов Республики Беларусь.

Наш университет представили Алексей Никитенко, Максим Суаренко, Ангелина Харонжина, Ирина Шилец, Анастасия Пиняева, Екатерина Асанова, Дмитрий Ковалев, Дарья Елкина. А одним из членов жюри олимпиады стал заведующий кафедрой экономической теории и мировой экономики, д.э.н., профессор Б.В. Сорвиор.

Программа интеллектуальных соревнований состояла из трех туров: заочного, очного и финального. Наша команда и участница индивидуального первенства Екатерина Асанова вышли в финальный тур, где в групповом и индивидуальном зачетах они заняли 4-5 место. И это при таком количестве участников!



Составной частью конкурса был иностранный язык. По этому показателю Екатерина Асанова заняла 1-е место. Молодец! Пусть все знают, как надо владеть английским языком. Мы очень гордимся этим результатом, так как соперники попались очень сильные. Поздравляем наших олимпийцев и их преподавателей!

**А. БАРАНОВ,**  
доцент кафедры экономической теории  
и мировой экономики

духовные основы

## Нам не хватает добра и света "По вере вашей да будет вам" (Матфея 9:29)

Современное общество все больше поглощает проблема жестокости, неверия, бездушия и эгоистичности. Люди перестали видеть друг в друге человеческие качества, а видят только разрушающие душу инстинкты. И сегодня, когда идет пасхальная неделя, мне хотелось бы поделиться с читателями газеты "Гомельскі ўніверсітэт" размышлениями на эту тему. На мой взгляд, не менее актуальную, чем любые другие.

Начну, пожалуй, с прекрасных строк стихотворения: "Никто не смеется над Богом в больнице, никто не смеется над ним на войне...". Читая эти слова и понимая их смысл, начинаешь задумываться, неужели людям нужны такие поводы, как война, смертельная болезнь близких, чтобы хоть на миг поднять глаза в небо, и про себя искренне прошептать хоть пару молитв. И это уже будет малой крупицей в душе, которая прорастет впоследствии любовью к Богу.

Ценности разрушены. Войны в Сирии и других братских странах нам ежедневно это доказывают. Вроде бы пережили мы страшные времена с гонением Христиан, срублением головы церквям, убийством духовенства, но, нет, история возвращает людей к этим подлым поступкам.

"Христос воскрес из мертвых, смертию смерть поправ и сущим во гробех живот даровав". Это пасхальный трофея как нельзя лучше вселяет в нашу душу веру, надежду и любовь. Ведь копить в себе доброту и духовные качества надо именно с этих трех христианских добродетельниц. Жить по заповедям Божиим, следовать им – еще один верный шаг к смиренению. Если человечество обратит на это внимание, будет бережнее и добре относиться к себе и окружающим людям, то и Земля наша закроется ликованием добра и света.

**Алексей МАРУСОВ,**  
студент филологического факультета

сустрэчы

### Аб змесце школнай адукцыі

На філалагічным факультэце адбылася цікавая адкрытая лекцыя загадчыка кафедры педагогікі, прафесара Фёдара Кадола, прысвечаная змесце адукцыі ў сучаснай школе.

Быў узняты шэраг пытанняў, якія тычыліся сутнасці змесце адукцыі і патрабавання да яго. Дзяля больш якансага і ўсебаковага асвяблення тэмы лекцыі вучоным былі ахарактарызаваны гістарычныя змены ў метадалогіі і крытэрыях адбору напаўнення школьнай адукцыі.

Абраная форма правядзення занятука давала выкладчыкам і студэнтам добрую магчымасць не толькі асэнсаваць атрыманыя веды, але і выказаць свае меркаванні. Асаўліва моцная палеміка разгарнулася вакол прапановы, якая даволі часта ўзнімаецца ў перыядычным друку і тычыцца замены традыцыйных паліяровых падручнікаў на электронныя носьбіты інфармацыі. Не засталіся па-за ўвагай таксама вучэбныя планы і праграмы, што маюць свою спецыфіку ў залежнасці ад пэўнага тыпу навучальнай установы.

Школьная адукцыя, як вядома, заўсёды адыгрывае важную роль ў жыцці грамадства, таму пытанне аб яе змесце працягае выклікаць цікавасць, застаецца надзённым.

**А. ДАКУІН, Я. ВАСІЛЕНКА,**  
студэнты філалагічнага факультэта



## На координационном совете

На апрельском заседании шла речь об организации идеологической и воспитательной работы в университете. Выступления на эту тему подготовили заместители деканов факультетов: исторического – Андрей Лебедев, филологического – Елена Воинова, факультета иностранных языков – Татьяна Полевая, а также воспитатель общежития № 4 Ольга Мамочкина.

Многообразие проектов патриотической, нравственной, экологической направленности, волонтерских и благотворительных акций, культурно-массовых и других мероприятий докладчики представили в виде подробных мультимедийных презентаций.

### НА ДОСУГЕ

## Успешная театральная премьера



Фото В. Чистика

Премьера музыкальной трагедии по пьесе режиссера народного студенческого театра-студии "Если бы..." Сергея Зенькова "Ночная песня Черной Орхидеи" состоялась в актовом зале ГГУ. Драмати-

### ДЕЛА ПРОФСОЮЗНЫЕ

#### Студенты любят путешествовать

В начале апреля студенты ГГУ имени Ф. Скорины побывали на увлекательной экскурсии в г. Могилев. Поездка была организована профсоюзным комитетом студентов нашего вуза.

36 членам профсоюза (в том числе 7 студентам из Туркменистана) посчастливилось побывать в городе, богатом культурными традициями, познакомиться с памятниками архитектуры, ныне действующим православным Свято-Никольским женским монастырем. Во время экскурсии студенты посетили Буйничское поле, Этнографическую деревню, Могилевский зоосад, сафари-парк.

Благодарим Гомельское бюро путешествий и экскурсий филиал ТЭДУП "Гомельтурист" за качественное экскурсионное обслуживание.

С. АЗЯВЧИКОВ,  
председатель профкома студентов

### ПРОФИЛАКТИКА

#### Наш вклад в безопасное будущее

Третье место заняла команда ГГУ имени Ф. Скорины в областном этапе республиканского конкурса "Студенты. Безопасность. Будущее" среди команд вузов г. Гомеля.

За призовое место боролись студенты 1, 2 и 5 курсов факультета психологии и педагогики. Приобретенные навыки и слаженность в работе членов команды позволили скориновцам в конкурсе "Оказание первой помощи" обойти даже команду медицинского университета.

За демонстрацию видеоролика по предупреждению опасности применения пиротехнических изделий нашим студентам вручили диплом 2-й степени. Знания конкурсантов по основам безопасности жизнедеятельности способствовали получению диплома 3-й степени в конкурсе "Знатоки ОБЖ".

А. ПЕВНЕВА,  
старший преподаватель  
кафедры социальной  
и педагогической психологии

### ФОТОФАКТ



Студенты кафедры экологии группы ГЭ-31 между учебными корпушами № 2 и № 3 развесили гнездовья для птиц с белорусской символикой.

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактав. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

ЗАСНАВАЛЬNIK –  
УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт  
імя Францыска Скарыны».

Наш адрес: 246019, г. Гомель,  
вул. Савецкая, 104, пакой 2-17.  
Тэл. 60-30-71.  
E-mail: rggu@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве  
інфармацыі Рэспублікі Беларусь  
27 студзеня 2010 г.  
Рэгістрацыйны № 1110.

РЭДАКТАР Кацярына КАВАЛЕНКА

О подготовке студенческих материалов к участию в XVII Республиканской выставке научно-методической литературы, педагогического опыта и творчества участников молодежи "Правильный профессиональный выбор – уверенное будущее молодого поколения!" рассказала присутствующим начальник отдела молодежных инициатив и студенческого самоуправления Светлана Милехина. По ее словам, на республиканский этап конкурса из 292 поданных работ отобрано 48 лучших. Эти проекты продолжат конкурсную борьбу и могут претендовать на призовые места.

Члены координационного совета обсудили и другие актуальные вопросы жизни университета.

### Наш корр.

ческое произведение вызвало живой эмоциональный отклик со стороны зрителей.

Сильные чувства продемонстрировали на сцене молодые актеры, для многих из которых спектакль стал дебютным. Они рассказали о жизни и творчестве великой французской певицы Далиды, которую поклонники называли Черной Орхидеей. Судьба этой красивой талантливой женщины была нелегкой, полной испытаний и перипетий. Отсюда и напряженные трагические нотки в сценической постановке.

Чувства и переживания главной героини прекрасно передало величайшее из искусств – музыка. Она звучала на протяжении всей пьесы не только фоновой мелодией, но и в живом исполнении Черной Орхидеи (тексты песен Далиды перевел с французского автор пьесы).

По словам Сергея Зенькова, премьера прошла на "ура", актеры прекрасно сыграли свои роли. В планах режиссера – развивать и обогащать сценическую судьбу произведения.

Светлана РЯБЦЕВА

### Уроки безопасности

По инициативе профсоюзного комитета сотрудников и отдела охраны труда в университете прошел семинар-совещание с председателями профбюро факультетов и подразделений, общественными инспекторами по охране труда.

Тема семинара касалась осуществления общественного контроля за соблюдением требований законодательства по охране труда. Для предметного разговора в университете был приглашен главный технический инспектор труда Гомельского областного комитета Белорусского профсоюза работников образования и науки. Он рассказал аудитории о профилактике производственного травматизма среди работников и обучающихся в учреждениях образования. Более подробно – о порядке осуществления общественного контроля по соблюдению законодательства Республики Беларусь об охране труда.

Е. БАЙДАКОВА

### СПОРТ-INFORM

## На примерах учимся

В г. Сомбатхей (Венгрия) прошел чемпионат Европы по вольной борьбе среди молодежи до 23-х лет. Более чем успешно на нем выступила третьекурсница заочного факультета специальности "Физическая культура" Наталья Ланько.

В своей весовой категории 75 кг она заняла 2-е место, уступив лишь спортсменке из Венгрии. Н. Ланько входит в сборную команду университета по вольной борьбе. Курирует спортсменку старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта С. Б. Пирогов.

Всего на молодежном чемпионате Европы в Венгрии белорусские борцы завоевали шесть наград. В командном зачете сборная нашей страны по женской борьбе стала третьей, уступив сборным России и Украины.

Евгений ГУСИНЕЦ, заместитель декана по информатизации факультета физической культуры, руководитель спортивного пресс-центра



Наталья Ланько с заслуженным тренером Республики Беларусь Сергеем Смалем после награждения

и отдельные спортивные команды, представляющие спортивные и танцевальные организации.

Студия спортивного танца "Фри Линкс" нашего университета заняла на чемпионате 1-е место в категории "Взрослые" в номинации "Cheer Croup Stunt All Girl".

А. ПРИЩЕПОВ,  
руководитель студии спортивного танца "Фри Линкс"

## Теннисных ракеток звон

На базе СДЮШОР № 2 прошло командное первенство г. Гомеля по настольному теннису среди учреждений высшего образования.

Женская сборная нашего университета в этом году сумела подняться на одну ступеньку выше и заняла второе место. Команду ГГУ представляли третьекурсницы Светлана Колосова (факультет психологии и педагогики), Виктория Стрижнева (юридический факультет), Анастасия Попова (биологический факультет) и студентка 5 курса геологогеографического факультета Виктория Лашук.

Команду представляла Т.С. Силяева – тренер сборной университета по настольному теннису, старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта.

А. МАЛИНОВСКИЙ,  
старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта

## Игра целеустремленных людей

В ГГУ имени Ф. Скорины прошло первенство по баскетболу среди факультетов. "Кудесники" оранжевого мяча показали яркие и бескомпромиссные игры с волнительной интригой в матчах плей-офф, где победу одержали действительные сильнейшие команды нашего вуза.

У мужчин первенствовали студенты математического факультета (ответственный за спортивно-массовую работу В.В. Царун). Второе место заняла команда экономфака (отв. П.П. Сакович). На третьей ступени пьедестала оказалась сборная геолого-географического факультета (отв. А.В. Блашкевич).

Баталии среди женских команд окончились следующим образом: первое место заняли студентки геолого-географического факультета (отв. А.В. Блашкевич), второе – будущие юристы (отв. В.В. Химаков) и замкнули тройку лидеров девушки биологического факультета (отв. А.И. Конон).

Все игры сопровождались активной поддержкой болельщиков, что привнесло в прошедшие соревнования настоящий кураж и положительные эмоции.

В. ХИМАКОВ,  
старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта

## Гомельский государственный университет имени Ф. Скорины объявляет конкурс

на замещение вакантных должностей на 5-летний период на кафедрах:

- теории и практики английского языка – доцента, преподавателя;
- ботаники и физиологии растений – доцента;
- гражданско-правовых дисциплин – заведующего кафедрой, ассистента (2);
- математических проблем управления – ассистента (3);
- экономики и управления – ассистента;
- бухгалтерского учета, контроля и анализа хозяйственной деятельности – доцента;
- спортивных дисциплин – преподавателя (2);
- физического воспитания и спорта – старшего преподавателя, преподавателя;
- довузовской подготовки и профориентации – заведующего кафедрой;
- социальной и педагогической психологии – заведующего кафедрой.

Срок подачи заявлений – не позднее 1 месяца со дня опубликования сообщения.

Заявления отправлять по адресу: 246019, г. Гомель, ул. Советская, 104.

РЕКТОРАТ

Аб'ём 1 друк. арк.

Тыраж 500 экз.

Заказ 3347

Падпісана

да друку

18 красавіка 9.00.

ISSN 2077-1053

9 772 077 105 001

17 0 08

